

मधेश प्रदेशलाई गाली गर्दै सहसचिव भुसाल

टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को सचिवमा आएका एकजना सहसचिव कामै नगरी फर्किएपछि गाली गर्न थालेका छन्।
मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयमा सरुवा भएका भीष्म कुमार भुसालले ३ महिनामा फर्किएपछि प्रदेशलाई गाली गर्न थालेका छन्।
उनले सामाजिक सञ्जालमा लेखेको एउटा स्टेटसमा भनेका छन् 'मधेश प्रदेश पो हो त'।
उनले आफू भन्दा कनिष्ठलाई प्रदेशको निमित्त प्रमुख सचिव बनाएकोमा बढी आक्रोशित देखिएका छन्।
माघ महिनामा सरुवा भएका भुसालले मधेश प्रदेशमा आउने चाहेका थिएनन्। तर संघीय मन्त्रालयको दवावमा हाजिर भएर कामै नगरी संघीय राजधानी फर्केका थिए।
मधेश प्रदेशमा विकास गर्नु हुँदैन भने उनको भित्री मनसाय

रहेको र एकदिन कर्मचारीहरूको बीच नै उनले त्यो धारणा अभिव्यक्त गरेका थिए।
प्रदेशमा सिनियर सचिव रहेकाले प्रदेश प्रमुख सचिवमा निमित्त दिनुपर्ने दाबी गरेका भुसालका लागि उनको मुख नै घौडो बन्यो। मधेश प्रतिको पूर्वाग्रही धारणाले उनलाई निमित्त प्रदेश सचिव बन्न सहज हुन सकेन।
संघीय सरकारको नीति निर्देशन विपरीत क्रियाकलाप गरेका भुसाल आर्थिक चलखेल गर्न सक्ने स्थानको खोजीमा रहेका छन्। उनी कुनै पनि निकायमा वर्ष दिन टिकेका छैनन्।
उनले सामाजिक सञ्जालमा लेखेको 'मधेश प्रदेश पो हो त' स्टेटसका लागि व्यापक आलोचना भइरहेको छ।
'मधेश प्रदेशप्रतिको उनको भित्री नकारात्मक धारणा बाहिरिएको छ' अधिकारकर्मी रिन्कु यादवले भनिनु, मधेशप्रति अझै केही अधिकारीहरूको धारणा बर्दालिएको छैन।

छानबिन समितिको अध्यक्षमा महतो रकमान्तर र पुँजीगत अनुदानको विवरण अर्थसित माग्ने

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेश सभाले गठन गरेको विशेष संसदीय छानबिन समितिले कार्य थालेको छ। प्रदेश सभाले सदस्य मात्र मनोनयन गरेको समितिको सोमबार बसेको पहिलो बैठकले सभासद उपेन्द्र महतोलाई अध्यक्ष चयन गरेको छ।
१० सदस्यीय समितिले अर्थमन्त्रालयद्वारा पालिकाहरूलाई पठाएको सशर्त अनुदान रकमको विवरण उल्लेख रहेको प्रमाणित प्रतिविवरण माग गर्ने निर्णय गरेको छ।
महतोको अध्यक्षतामा बसेको बैठकले रकमान्तर गरिएको कुल रकम र त्यसबाट सञ्चालन भएका योजनाहरूको विवरण पनि माग्ने निर्णय गरेको छ।
मन्त्रालयलाई साउन १० गते भित्र सम्पूर्ण विवरण उपलब्ध गराउन बैठकले भनेको छ। बैठकले विवरण प्राप्त भएपछि योजनाहरूको अनुगमन, बजेट गएको जिल्ला र क्षेत्रहरूबारे छलफल गरिने समितिका अध्यक्ष महतोले जनाएका छन्।
समितिको कार्यविधि बनाउन बैठकले प्रदेश सभा सचिवालयलाई जिम्मेवारी दिने निर्णय गरेको छ।
नेकपा एमाले लगायत सत्तासीन

दलका सभासदहरूले अर्थमन्त्री सञ्जय कुमार यादवले मनपरी रकमान्तर गरेको र कमिशनका लागि योजनाहरू बेचेको आरोप प्रदेश सभामा लगाएका थिए।
प्रदेश सभाको बैठकमा कमिशन लिएर रकमान्तर गरिएको र सशर्त अनुदान उपलब्ध गराइएको आरोप सभासदहरूले लगाएपछि छानबिनको माग उठेको थियो।

पहिलो बैठकले प्रमाणित विवरण माग गर्ने निर्णय गरेको छ।
प्रदेश सभामा अर्थमन्त्री यादवले असार १ गते बजेट प्रस्तुत गरिसकेपछि रकमान्तर र सशर्त अनुदान पठाएको सभासदहरूको आरोप छ। उनीहरूले प्रदेश सभालाई छल्लेर कमिशनको आधारमा रकमान्तर र योजनाहरू वितरण गरिएको आरोप लगाए पनि अर्थमन्त्रीले

सभामा उठेका विषय छानबिन समितिबाट प्रमाणित हुन नसके विपक्षीहरू 'बैकफुट'मा जानेछन्। तर कमिशनको चलखेल भएको समितिले प्रमाण जुटाउन सके मन्त्रीलाई पदमुक्त हुने नैतिक दबाव पर्न सक्छ।
'छानबिन समितिले स्वतन्त्र रूपमा निष्पक्ष भएर काम गर्नेछ' अध्यक्ष महतोले भने, अर्थमन्त्रीमाथि प्रदेश सभामा प्रश्न उठिसकेकाले

साह, राजकुमार गुप्ता, शम्भु प्रसाद साह, जवाहर प्रसाद कुशवाहा, कनिष्क पटेल र कञ्चन बिच्छा रहेका छन्।
त्यसैगरी, विमला अन्सारी, उर्मिला देवी सिंह र दीपेन्द्र ठाकुर रहेका छन्। महतो समितिको अध्यक्ष भएका छन्।
प्रदेश सभाले समितिको कार्यक्षेत्र आर्थिक वर्ष ०७९/०८० को कार्यक्रम छानबिन गरी सभामा प्रतिवेदन पेश गर्ने तोकिएको छ।
समितिको कार्यविधि साउन १ गतेदेखि २ महिनाको हुने र सभामुखको निर्देशनमा समितिले आफ्नो कार्यविधि आफै व्यवस्थित गर्ने सभाले तोकेको छ। यस प्रयोजनका लागि समितिले प्रदेश सरकारका निकायहरूसित आवश्यक कागजात माग गर्ने अधिकार सभाले दिएको छ।
प्रदेश सभाले विगतमा पनि कयौं छानबिन समिति गठन गरेको थियो। तर ती समितिहरू मध्ये बक्यौता रकम भुक्तानीका लागि गठन भएको समितिको प्रतिवेदन बाहेकको प्रतिवेदन कार्यन्वयन भएको छैन। प्रदेश सभाको समितिले स्थलगत रूपमा योजनाहरूको निरीक्षण, विज्ञहरूको राय लिन आर्थिक लगानी भए पनि त्यो कार्यन्वयन नहुँदा सबै व्यर्थ हुने गरेको छ।

- प्रदेश सभामा उठेका विषय छानबिन समितिबाट प्रमाणित हुन नसके विपक्षीहरू 'बैकफुट'मा जानेछन्। तर कमिशनको चलखेल भएको समितिले प्रमाण जुटाउन सके मन्त्रीलाई पदमुक्त हुने नैतिक दबाव पर्न सक्छ।
- 'छानबिन समितिले स्वतन्त्र रूपमा निष्पक्ष भएर काम गर्नेछ' अध्यक्ष महतोले भने, अर्थमन्त्रीमाथि प्रदेश सभामा प्रश्न उठिसकेकाले यथार्थ बुझ्न समिति गठन भएको छ।

प्रदेश सभामा मुख्यमन्त्री सरोज कुमार यादवले आरोप लगाएका प्रमाण उपलब्ध गराउन आग्रह गर्दै अनियमितता भएको प्रमाणित भए मन्त्रीलाई तत्काल बर्खास्त गर्ने बताएका थिए। उनले नै छानबिन गर्न विशेष संसदीय समितिको प्रस्ताव गरेपछि प्रदेश सभाले समिति गठन गरेको थियो। समितिको

त्यसलाई अस्वीकार गर्दै आएका छन्।
रकमान्तर सरकारको अधिकार गराउन आग्रह गर्दै अनियमितता भएको क्षेत्र भित्रको विषय रहेको उल्लेख गर्दै मन्त्री यादवले त्यसमा कुनै अनियमितता नभएको दाबी गरिरहेका छन्। मन्त्री यादवको दाबी र प्रदेश सभामा सभासदहरूले लगाएका आरोपको यथार्थ छानबिनबाट आउने बताइएको छ। प्रदेश

यथार्थ बुझ्न समिति गठन भएको छ। मन्त्रालयले उपलब्ध गराउने प्रमाणित विवरणहरूको आधारमा योजनाहरूको खोजी, त्यसको प्राति र अन्य कैफियतहरूको खोजी गरिने उनले बताए।
समितिले दुई महिना भित्र काम सकेर प्रदेश सभामा प्रतिवेदन बुझाउने अध्यक्ष महतोले जनाए।
विशेष संसदीय समितिमा नागेन्द्र प्रसाद

गौर हत्याकाण्डका दोषीलाई कारबाहीको माग गर्दै प्रदर्शन

राकेश यादव
गौर। रौतहट जिल्लाको गौर हत्याकाण्डमा संलग्न रहेकालाई कानुनी कारबाहीको माग गर्दै आम जनता पार्टी (आजपा) तथा गौर हत्याकाण्ड पीडित संघर्ष समिति रौतहटले सोमबार सदरमुकाम गौरमा प्रदर्शन गरेका छन्।
२०६३ साल चैत्र २७ गतेका दिन दिउँसो १ बजेको समयमा तत्कालीन मधेशी जनाधिकार फोरम नेपाल र नेकपा माओवादीका कार्यकर्ताबीच भएको दोहोरो भडपमा २७ जना माओवादी कार्यकर्ताको मृत्यु भएको थियो।
आजपाका अध्यक्षसमेत रहेका सांसद प्रभु साहले हत्यामा संलग्न भएकालाई कानुनी दायरामा ल्याउन दबाव सृजना गर्ने उद्देश्यले प्रदर्शन गराएका छन्।
जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)का अध्यक्ष उपेन्द्र यादवको सो घटनामा संलग्नता रहेको उनीहरूको आरोप छ। सांसद साहले गौर घटनाको नाममा पूर्व माओवादीहरूलाई गौरमा एकात्रित गर्न चाहेको बताइन्छ।
'गौर हत्याकाण्डको फाइल खोल, सम्पूर्ण आरोपिमाथि कारबाही गर' नारासहित



साउन २ गते देखि १२ गतेसम्म पालिकाहरूमा गौर हत्याकाण्डको जानकारी एवम् अन्तरक्रिया साउन १३ गते शहीद परिवार एवं पीडितहरूद्वारा घर्ना, १४ गते मोटरसाइकल र्याली र १५ गते देखि अनिश्चितकालीन रौतहट बन्द गर्ने कार्यक्रम सार्वजनिक गरिएको छ।

निकालिएको र्याली जिल्ला प्रशासन कार्यालयको मुख्य गेट अगाडि प्रदर्शन गर्दै ज्ञापनपत्र समेत बुझाएको संघर्ष समितिका संयोजक रूपसागर देवीले बताएकी छन्।
जसपाका केन्द्रीय सदस्य योगेन्द्र यादवले घटना भएको दिन गौरमासमेत नरहेका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवलाई बदनाम गर्न साहले विरोध कार्यक्रम गरिरहेको आरोप

लगाएका छन्।
काठमाण्डुमा रहेका यादवलाई हत्यामा संलग्न रहेको आरोप लगाउनु हास्यास्पद भएको उनले सामाजिक सञ्जालमा लेखेका छन्।
ज्ञापनपत्रमा २०६४ चैत्र २८ गते हत्याकाण्डको जाहेरी दर्ता गराएको १७ वर्ष बितिसकदा पनि कुनै कारबाही नगरिएको जिकिर गरिएको छ।
मधेशी जनाधिकार फोरम नेपालको पूर्व निर्धारित कार्यक्रम

अनुसार गौर राइस मिलको प्राङ्गणमा दीक्षान्तर्फ आम सभाको लागि स्टेज बनाइएको बेला तत्कालीन नेकपा माओवादीका जनसरकार प्रमुख विन्देश्वर यादव र इन्चार्ज रहेका प्रभु साहले बाहिरबाट माओवादी कार्यकर्ता बोलाएर सोही दिन सोही ठाउँमा उत्तरतर्फबाट आफ्नो स्टेज बनाएका थिए।
पूर्व घोषित कार्यक्रम

फोरमको रहेकोले कार्यक्रम नगर्नु भनी तत्कालीन प्रमुख जिल्ला अधिकारीसहितका सुरक्षा निकायका प्रमुख प्रभु साहलाई आग्रह गर्दा पनि बलपूर्वक कार्यक्रम आयोजना गरेको र फोरमको कार्यकर्ताले निकालेको जुलुसमाथि आक्रमण गर्दा भएको भडपमा माओवादी कार्यकर्ताको मृत्यु भएको थियो।
ज्ञापनपत्रमा कारबाही नभए विभिन्न आन्दोलनको कार्यक्रम गर्ने घोषणा गरिएको छ।
साउन २ गते देखि १२ गतेसम्म पालिकाहरूमा गौर हत्याकाण्डको जानकारी एवम् अन्तरक्रिया साउन १३ गते शहीद परिवार एवं पीडितहरूद्वारा घर्ना, १४ गते मोटरसाइकल र्याली र १५ गते देखि अनिश्चितकालीन रौतहट बन्द गर्ने कार्यक्रम सार्वजनिक गरिएको छ।
यस अघि राजधानी काठमाण्डुमा संघर्ष समितिका सदस्यहरूले उपप्रधान एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठसित भेटेर ज्ञापन बुझाएका थिए।
मन्त्री श्रेष्ठले घटनाका दोषीहरूलाई कानुनी दायरामा ल्याउने प्रतिबद्धता जनाएका थिए।

SEE/SLC पछि Dental Science मा

भर्ना खुल्यो

नेपाल डेन्टल हस्पिटल एण्ड टेक्निकल रिसर्च इन्सिच्युट प्रा.लि.

जनकपुरधाम-७, धनुषा

CTEVT बाट सम्बन्धन प्राप्त विश्वविद्यालयहरूबाट समकक्षता प्राप्त यस नेपाल डेन्टल हॉस्पिटल एण्ड टेक्निकल रिसर्च इन्सिच्युट प्रा.लि.मा शैक्षिक सत्र

२०८०/८१ मा

Certificate in Dental Science (Dental Hygienist)

(३ वर्ष) कोर्समा भर्ना खुल्यो।

फारम भर्ने अन्तिम मिति : २०८०/०८/१२
प्रवेश परीक्षा मिति : २०८०/०८/१४ बिहान ८.०० वजे

विस्तृत जानकारीका लागि

NEPAL DENTAL HOSPITAL & TECHNICAL RESEARCH INSTITUTE (P.) Ltd.

Janakpurdham - 7, Dhanusha
(भरपुरा चौक देखि परिक्रमा सडक जाने बाटोमा, जनकपुर टुडा सेन्टर हॉस्पिटल देवी १०० मी. अगाडि)
Contact No. :- 9844022464, 9817686279, 9804871851

clear tv SIMTV अब हर घर डिजिटल MAX DIGITAL TV NET TV DRIVEN BY INNOVATION mero TV

Ch-44 Ch-146 Ch-48

टि मि टुडे जनकपुर घर घर सैठ भए बक्समा TV TODAY Janakpur

